

奋斗百年路 启航新征程 100

学党史 悟思想 办实事 开新局

二七区“党史夜校”开课

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 胡伟)3月17日晚7时,二七区会议中心三楼会议室座无虚席,二七区庆祝中国共产党成立100周年党史夜校第一讲正式开讲。二七区委理论学习中心组,全区各单位主要负责同志及乡镇街道科级干部、中层党员干部,各社区(村)支部书记共同聆听了郑州大学历史学院副院长吴志远教授作的题为《从苦难走向辉煌——中国共产党的百年风雨历程》的专题讲座。此次“党史夜校”学习教育采用主会场+分会场视频会议的形式举办。

当前,二七区正在深入开展党史学习教育,为创新党史学习教育方式方法,促使广大党员干部利用夜间空闲时间集中、系统学习党的历史,着力解决“工学矛盾”问题,区委决定举办“党史夜校”,为全区广大党员干部系统学习党的历史知识提供学习平台。

据介绍,“党史夜校”学习教育自2021年3月17日正式启动,学习安排贯穿全年,每周三晚上开展一次专题讲座。二七区委宣传部从全国、省、市邀请有丰富理论知识和实践经验的专家、教授授课,引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,守正创新抓机遇,锐意进取开新局,为“三个二七”高质量发展凝神聚力。

惠济区“初心讲堂”首讲

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 阴思斐 陈伟经)中国的昨天是“雄关漫道真如铁”,中国的今天“人间正道是沧桑”,中国的明天是“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”……教授用充满趣味的方式总结党和新中国的历史,当下并展望美好未来,台下的学员们认真聆听记录。这是在惠济区今年举办的首期“初心讲堂”上呈现的一幕画面。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,加强对新任村(社区)党组织书记的党史教育,将党史学习融入日常党员管理,昨日上午,惠济区举办了今年首期“初心讲堂”。河南中医药大学马克思主义学院的刘金鸽教授为大家带来了题为《学习百年党史,坚守初心使命》的讲座,来自全区各村(社区)的新任党组织书记、镇(街道)、村(社区)党务工作者共150余人聆听了此次讲座。

据悉,“初心讲堂”是惠济区创新打造的党员教育类党建品牌,它依托辖区66个党群服务中心,“点单式”邀请省内外专家、学者以及富有特长的党员志愿者们,在家门口为党员群众分享知识、交流心得。今年,“初心讲堂”将与党史学习教育充分融合,作为有效载体推动党史学习教育融入党员日常教育。

经开区“践学空间”启用

本报讯(记者 王译博 通讯员 薛杨柳)为切实推动“学习强国”平台在基层落地生根,打通党史学习“最后一公里”,近日,经开区京航办事处“学习强国”践学空间正式启用。

“学习强国”践学空间是京航办事处倾力打造的“学习强国”亮点工程。办事处结合实际,选取辖区瑞春小区作为试点,探索线上学习和线下互动体验为一体的学习模式。

据了解,“践学空间”分为三大板块,分别为习近平总书记用典,包含了敬民篇、为政篇、立德篇、劝学篇四个方面的内容;党史人物(杰出人物),包含了新中国成立以来革命先辈、新中国成立时的先进人物、为大国建设的科学贡献者和河南的一些红色名人等32个版面;时政方针板块,主要涉及习近平新时代中国特色社会主义思想、十九大精神、十九届五中全会精神等相关内容等。

此外,“践学空间”还设置有主题雕塑、宣传栏、学习长廊等,与意识形态、精神文明建设等工作紧密结合,打造群众爱看、爱学的党建文化,使“学习强国”平台走到群众身边,融入群众学习生活,真正实现线上线下同频共振,将学习成果转化为推动工作的强大动力。辖区广大群众可以在“学习强国”学习长廊中开展学习心得、阅读体会等分享交流活动;在践学空间开展主题党日、百姓宣讲、集中学习、趣味知识竞赛等活动,丰富学习形式,检验学习成效,进一步提升学习热情。

全民健身“毽”出精彩

本报讯(记者 谢庆)前天上午,来自省内200多名毽球运动员和爱好者齐聚巩义,以“毽”会友,切磋技艺,共同参加2021年全省毽球邀请赛。

此次比赛是巩义市拟定的“出彩巩义”2021年文体活动的重要组成部分,由河南省毽球协会、河南少数民族体育协会指导,巩义市文化广电旅游体育局和巩义市新华街道办事处主办,旨在全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和中国梦,推动全民健身高质量发展,用体育精神凝聚巩义在郑州“西美”战略中挑大梁、走前头的强大合力。

比赛共吸引来自郑州、洛阳、焦作、三门峡20余支队伍参加。最终来自洛阳市的梦幻队摘得冠军。

为进一步推广毽球运动,助力全民健身,巩义市还同步举办了面向各乡镇的毽球社会体育指导员培训班。

打造窗口亮丽“名片”

郑东新区升级“微笑服务”

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼)“姑娘,我家金水区的房子贷款已经还完了,之后需要注销一个东西,在这儿能办理吗?”在郑东新区政务服务中心,61岁的刘大爷前来咨询注销抵押权的相关事项,大厅的引导人员赶忙迎了上去,热情地把他带到不动产窗口。

来办事的居民群众会发现,在郑东新区政务服务中心,常常能看到六位姑娘,她们胸前佩戴着微笑服务牌,用真诚的微笑、温馨的话语为企业群众提供热情的服务,她们就是区政务服务中心微笑服务岗的工作人员。

为进一步提升政务服务水平,提高群众的获得感和满意度,郑东新区政务服务中心设立了微笑服务岗,六位姑娘负责开展咨询解答、办

上街区多种形式推进党史学习教育

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵东牛 牛可玉)3月19日,上街区举办区委理论学习中心组(扩大)学习会议暨党史学习教育专题辅导讲座,邀请省委宣传部理论教育讲师团副团长赵琳作专题辅导,全区科级及以上领导干部、村(社区)党组织书记等300余人聆听了报告。这是上街区扎实推进党史学习教育的又一具体举措。

3月初,上街区党史学习教育动员大会召开后,全区各级党组织、广大党员干部以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求,因地制宜开展形式多样的党史学习教育活动,迅速掀起了党史学习教育热潮。

上街区提前谋划,打造了一批党史教育阵地,提升党史学习教育感染力。“永恒的信念”主题展馆以党史发展为主线,综合声光电等现代技术手段,生动阐释了红船精神、焦裕禄精神等红色基因的深刻内涵;该区依托南部山区“阻击战、鏊子岗、古寨墙”等红色资源,打造“红色小道”;在上街区体育场和部分游园等人员集场场所,打造

了“红色故事汇”,让党史学习“润物细无声”。

《上街区百名代表讲党史》《党史大家谈》《“溯源”讲党史》《党史回眸之百年风华》……该区策划制作的学习党史系列微视频,让身边的党员讲出最触动的党史故事,感染大家、激励同志。据了解,该区各单位党组织还结合“三会一课”和“主题党日”,采取聆听老党员故事分享、“红色家书”心得交流、观看党史微视频等多种形式,强化渗透式学习,提升学习效果。

知所从来,方明所去。上街区在全区中小学、幼儿园开展“开学第一课 我们学党史”活动,激发孩子们学习党史的热情。上街区钱学森小学组织各班级观看了戍边英雄战斗的视频,生动讲述了“保家卫国的戍边英雄”故事,让学生们认识到谁才是真正的英雄;上街区中心路小学以“四史教育”为主要内容,让学生知道中国共产党的创建是历史的必然选择;上街实验初中制作2万张“四史”教育主题“追梦卡”,涵盖“红船精神”“井冈山精神”“长征精神”等,引导学生更好地知史爱党。

“公交蓝”携手社区居民学党史



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 徐涵文)百年党史大事件的时间、地点、事件、简介都一目了然,让人更容易理解接受,这个表太好了,公交师傅真有心!”3月20日,在郑州忆江南小区里出现了“公交蓝”志愿者与社区居民共学党史的温馨一幕。

郑州公交集团一公司车队入党积极分子的723支调度员利用业余时间搜集出来中共党史100年的重大事件,打印出数百张党史表,并与线路的骨干、班组长、车长一起在线路上、公交车上、调度室内进行学习,又一起来到忆江南小区开展“不忘初心、牢记使命”党史宣传活动(如图),把党史学习从公交车上延伸到公交车外、场区外,掀起学党史、悟思想的学习高潮。

寻红色记忆激发学子爱国情

本报讯(记者 郭嘉文)传承红色基因,让红色精神代代相传。昨日下午,郑东新区永昌小学师生代表来到郑州公交第四运营公司,通过学党史、聆听学习劳模,激发同学们的爱党爱国热情。

孩子们来到党员活动室,集体聆听车长徐亚平讲述三十多年自己学雷锋过程中的感受。随后,大家来到第四运营公司企业文化室“党的光辉历程”展区,了解中国共产党成立的历史背景和伟大意义(如图)。

“在习近平总书记带领下,我国取得世人瞩目的伟大成就,无论是经济总量跃居世界第二位,还是‘一带一路’、南海人工造礁,都说明了我们的国家已经强大起来了。”工作人员赵冰倡议说,同学们要传承红色基因,将来为祖国发展扬帆远航!

参观结束后,孩子们纷纷表示,要从身边的小事做起,让红色基因永驻每一个心中。



金水试点农村“三变五合”改革

本报讯(记者 党贺喜)国家黄河流域生态保护和高质量发展战略加快实施为金水区兴达路街道的马渡、来童寨和黄岗庙村三个村带来缕缕春风——18日下午,金水区召开农村“三变改革五大合作”试点工作动员会,安排部署改革试点工作。按照发展路线图,未来三个村将进入“家家有资本,户户成股东,人人有股份,村村有收入,年年有分红”的春天。这股“春风”的“风源”就是“三变五合”改革。

“三变”,即通过改革创新,让贫困地区的土地、劳动力、资产、自然风光等要素活起来,让资源变资产、资金变股金、农民变股东,绿水青山变金山银山。

“五合”则是对“三变”的成功探索,是“三变”的抓手,是将集体资产量化,土地、劳力、资金、房屋入股,成立资产股份合作社、土地股份合作社、劳务股份合作社、置业股份合作社和养生度假合作社。

从梦想到成真,需要走很长很远的道路。会上,金水区兴达路街道马渡村、来童寨村、黄岗庙村和苏州工业园区麦香谷公司签订《三变改革五大合作服务协议》。全国知名农村改革专家教授卢水生对“三变改革五大合作”工作进行了培训和解读。

据了解,通过签订服务协议,专家变成“娘家人”,提供发展咨询“锦囊”,加快试点村改革步伐,实现强村富民,助推乡村振兴的奋斗目标,并形成可复制、可推广的经验和模式。

环境整治 提升“颜值”



本报讯(记者 王思俊 通讯员 薛新芳 文)为提升辖区综合环境卫生质量,近日,管城区紫荆山南路街道开展城市环境大整治活动,切实解决城市环境卫生方面存在的问题,给居民创造一个干净、卫生、整洁、有序的生活环境。

为了做好环境卫生整治,营造“爱护环境、美化家园、人人参与”的良好社会氛围。紫荆山南路街道组织环卫工人、协管人员和社区工作人员700余人,对道路两侧垃圾杂物以及卫生死角进行清理(如图),对沿街商户店经营、门口乱堆杂物进行整治,清除户外占道广告、墙体小广告;拆除私设围栏,清理僵尸车辆,规范道路两侧机动车、非机动车停放;整治沿街门店200余家,清扫道路30余条,清理生活垃圾10立方米,清理建筑垃圾11立方米,清理混合垃圾8立方米,清理卫生死角20处、垃圾堆放12处,清理小广告50余处,共同创造洁净、优美、舒适的生活环境。

电视购物欲退货 社区人员来帮忙



本报讯(记者 孙志刚 刘玉娟 通讯员 董兆琰 文)一位孤寡老人在家没事看电视,脑子一热买了商品,不满意却不知道怎么退货。求助社区后,在社区工作人员的帮助下,才解决问题(如图)。

3月19日上午,中原区棉纺路街道四棉东社区接到一位86岁孤寡老人的求助,社区工作人员便赶到老人家中了解情况。原来,老人李奶奶前几天看电视购物,买了一款破壁机想用来打豆浆,老人收到破壁机,并付了款,却发现破壁机并没有电视上宣传的那么好。老人就想把破壁机退了,但由于沟通不畅,程序烦琐等原因,一直也没退成。这件事情就像一块石头一样压在老人的心里,直不香睡不着,感觉自己被骗了。

社区工作人员了解了老人的需求,并询问老人购买破壁机的整个过程,仔细查看了破壁机包装上的售后服务电话之后,社区人员联系售后,经过一番沟通之后,售后同意退货,但要求将破壁机清理干净并快递回去,收到货后就可以安排退款了。由于老人不会寄快递包裹,社区人员帮忙办理。最后顺利解决了烦心事,老人才舒展笑颜。

胡杨画走进乡村课堂

本报讯(记者 史治国 通讯员 李豫州)近日,由荣阳市艺术家联盟志愿服务队组织开展的“阳光雨露育春苗”文明实践项目走进高山学校,志愿者们为孩子们送上特色课程——讲述胡杨画故事。

张凌超是胡杨画派创始人和领军人物,他身体力行探索着以胡杨为主题艺术创作道路,20年里坚持19次深入新疆等胡杨生长分布的几十个地区写生,创作胡杨画200多张,出版胡杨画专辑40种,用作品阐释着“胡杨精神”。2015年被评为感动荣阳十大楷模人物之一。

特色课程采用诗朗诵、对话采访、现场教学三种形式。首先由荣阳市艺术家联盟志愿者王路易、王鑫朗诵本

土诗人邢伟峰创作的致敬胡杨精神的长诗《图腾》,随后,年已八旬的张凌超通过和王路易对话,向孩子们介绍了他的胡杨故事,为课堂增添了别样的趣味。

在课堂上,张凌超利用智慧黑板,给孩子们展示自己创作的胡杨画《洗礼》《揽月》《仰天长啸》以及“春之韵”“夏之歌”“秋之赋”“冬之魂”“天人合一、天地和谐”等五个篇章系列作品。

在课堂最后,荣阳市艺术家联盟志愿服务队还给孩子们展示了张凌超耗时20多天创作的6米长巨幅胡杨画:一片饱经风霜、历经沧桑的胡杨林,激越壮美,如同聆听生命礼赞、英雄颂歌,让孩子们感受胡杨精神……

以开放带动合作 以创新促进升级 以招商扩大规模

中牟谋划东部新城现代化建设开好局起好步

本报讯(记者 卢文军 通讯员 董宝强)记者从20日举行的中牟县郑州国家中心城市东部新城现代化建设动员大会上获悉,中牟今年将从三个方面着力,推动东部新城现代化建设开好局起好步。

以开放带动合作。抢抓郑开同城化战略加快实施历史机遇,立足“东强”定位,深度融入郑州都市圈一体化高质量发展,加快推进郑开同城化示范区建设,推动规划、土地、要素、财税、公共服务等领域同城化发展制度创新,突出抓好交通链接、开放对接、要素链接,主动承接郑

州、开封两市教育、医疗、科技等优质资源辐射,主动参与谋划一批交通、产业、生态等引领性跨区域重大项目,切实发挥郑开同城化发展的“桥头堡”作用。

以创新促进升级。不断优化人才发展环境,聚焦汽车制造、文化旅游等主导产业实施招才引智,开展以项目招才、以平台招才、以团队招才、以人才招才。建立良好的创新生态,充分发挥园区在汇聚创新资源、产生创新成果、推动成果转化平台作用,围绕技术研发、企业孵化、金融支持、协同创新、开放合作等领域,加快建立健

多层次、宽领域、广覆盖的科技创新平台体系。

以招商扩大规模。据了解,中牟县今年计划引进百亿级总部企业2个、10亿元以上高质量项目4个、主导产业链项目5个。全县将把招商引资作为抓经济工作、抓动能转换的关键举措,强化“亩均论英雄”和质量导向,创新招商方式,聚焦长三角、珠三角、京津冀等重点区域,瞄准“头部企业”、产业链核心企业,通过小分队招商、中介招商、以商招商、资本招商、平台招商、专题推介等多种形式,提高招商引资的针对性和实效性,提升招商数量和质量。